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Referat fra skolebestyrelsesmøde den 12. juni 2023 - Rødby Skole 

Dato og klokkeslæt: 12. juni 2023 Personalerummet 18:30 til 20:30  

Sted: Personalerummet Rødby Skole 

Forplejning: En anretning samt drikkelse. Mødet forventes at vare en time, hvorefter vi hygger med lidt mad og drikke. 

Deltagere: Miriam Christensen, Thomas B. Nielsen, Louise Mix, Gitte Olsen, Stine Franz Jensen, Linda Nielsen, Brian 

Jensen, Helle Norbye, Louise Nielsen, Steff Engelhardt, Emil Holm, Ole Frederiksen og Helle Riis Pålsen 

Fraværende:  Stine. Brian kommer lidt senere 

Mødeleder: Miriam Christensen 

Referent:  Ole Frederiksen 

  

1. Godkendelse af dagsorden 

Sagsfremstilling: 

 

Beslutning: 

Godkendt 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde  

Sagsfremstilling:  

 

Beslutning: 

Godkendt 

3. Politiske opmærksomheder 

Sagsfremstilling: 

a. Opdatering vedr. landsbyordningerne 

Byrådet tager endelig stilling til lukning af landsbyordningerne den 21. juni 2023.  

Thomas, Ole og Helle har været til møde vedr. skoledistrikter. Det er på baggrund af dette 

møde besluttet, at hele Holeby distrikt kommer til at høre under Rødby Skole, dette for at 

fremtidssikre Rødby Skole. Denne distriktsopdeling træder dog først i kraft fra sommeren 2024. 

Det er endvidere præciseret, at der kun må optages elever uden for distriktet så længe 

klassestørrelsen ikke overstiger 24 elever. Dette gælder for alle klasser på en årgang. 

 

Skolebestyrelserne i Holeby og Rødby skal drøfte principper, så alle tilgodeses bedst muligt ved 

en overgang til Rødby Skole. 

 

b. Sparekatalog 

Børne- og Skoleudvalget har førstebehandlet kommunens sparekatalog. Følgende forslag 

sendes videre til Økonomi- og erhvervsudvalget for herefter at komme til Byrådets prioritering: 

BSU 1a, BSU 1b, BSU 2, BSU 11, BSU 13, BSU 15. Det bliver i første omgang MED-udvalgene, 

der udtaler sig på de påtænkte besparelser. Bestyrelserne bliver hørt senere i processen. 

Sparekataloget vedhæftes referatet. 

Beslutning: 
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4. Status fra ledelsen 

Sagsfremstilling: 

a. Status på skoleårets planlægning – herunder skoleplan. 

Gennemgang af skoleplan 

 

b. Se i øvrigt vedhæftede ledelsesorientering. 

Økonomirapporten viser et forventet overskud på 500.000 kr. Men her er vores visitationer ikke 

indregnet. Her forventes for kalenderåret en udgift på 200.000 kr. Det er ikke endeligt afklaret, 

om vi modtager en klassetildeling til kommende 4. årgang, som bestyrelsen har valgt at dele i 

to klasser. Her mangler vi pt. mangler 1-2 elever. 

 

Der kommer nyt tag på mellembygningen med forberedelsesrum i sommerferien. 

 

Overdækning til Hjerterum forventes at blive sat i værk. Vindfang i personalerum er fortsat ikke 

sat i proces. 

 

Betalingskort til Madkassen er i brug, og det fungerer efter lang tids venten og stor 

tålmodighed:) 

 

Medarbejderfravær er steget kraftigt, men vi forventer et jævnt fald igen. Vi har været ramt af 

langtidssygemeldinger på flere medarbejdere. 

 

Vi har ud over det ulovlige elevfravær et særligt fokus på elevfravær på 20% og derudover. 

Beslutning: 

5. Nyt fra formanden 

Sagsfremstilling: 

a. Tak for nu og en flot indsats til Louise:) Det betyder, at vi skal have et suppleringsvalg efter 

sommerferien. 

 

b. Vi har modtaget indbydelse til Landsmøde den 17. + 18. november 2023 på Hotel Nyborg 

Strand. 

Beslutning 

6. Nyt fra elever 

Sagsfremstilling: 

a. Eleverne har ikke indstillet nogle punkter til mødet. 

Beslutning: 

 

7. Principper 

Sagsfremstilling: 

a. Miriam, Ole og Helle mødes først i det nye skoleår og arbejder videre på udkast til guide, som 

skal understøtte vores kost-/sundhedsprincip. 
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Vi skal være opmærksomme på konsekvenserne af brud på principperne. Vi havde en kort 

drøftelse, om der skal være en uddybende guide, eller om der i princippet skal indskrives, at 

ledelsen træffer beslutning i de situationer, der ikke måtte være inkluderet i princippet. 

Beslutning: 

 

8. Punkter og temadrøftelse 

Sagsfremstilling: 

 

Beslutning: 

 

9. Evaluering af mødet 

Sagsfremstilling: 

God stemning som altid. 

Beslutning: 

 

10. Punkter til næste møde 

Sagsfremstilling: 

a. Tilbagemelding på møde vedr. guide eller ”ledelsesbeslutning” vedr. kost-/sundhedspolitik 

 

b. Suppleringsvalg. 

 

c. Evaluering af prøveafviklingen og indsatser i samarbejde med STUK. 

 

 

Beslutning: 

 

Evt. 

Ny repræsentant i SKB for LN = Gabriella Winther. 

Skolebestyrelsen må forventes inddraget i et af de kommende nyhedsbreve. 

 

 

Hilsen Helle 


